

旅游招聘会 旅行社仅来两三家

旅游业转型期好多旅行社在硬撑,报考导游证人数锐减

6日上午,市人力资源市场举行山东省2014年秋季高校毕业生旅游服务类就业市场暨泰安市秋季毕业生大型招聘会。记者在现场走访调查了泰城的一些旅游服务企业,不少企业表示近年旅游业不景气,旅游业正处于转型期,导游从业人才大量流失,而新补充进来的人很少。

文/片 本报记者 闫克杭



►招聘会现场多是酒店等,几乎看不到旅行社。

90多家旅游类企业 旅行社仅来两三家

人才中心工作人员介绍,本次就业市场提供就业岗位9760个,其中以旅游服务类为主题,吸引各类旅游服务招聘单位95家参会,提供岗位1000多个,分别占总数的两三成。当天整个就业市场达成就业意向4600余个,签订就业协议2860份。

招聘会现场,一位学旅游管理专业的应届毕业生在一家旅行社展位旁询问工资待遇。她说很想做导游,“虽然旅游法实施以来,导游的收入受到影响,但也是这个行业更加规范,对导游的权益也是种保护。”她说要成为各方面都优秀的导游。

记者在现场发现,在旅游服务类招聘单位区域,酒店、宾馆、餐饮等泛旅游服务类企业占大多数,而旅行社只有两三家。一位旅行社经理表示,最近公司业绩不太理想。

公务游商务游锐减 旅行社也得硬撑

记者在现场了解又走访了泰城近十家大小旅行社,他们均表示近一两年旅游业不好干。

东平县一家旅行社负责人在招聘会上介绍,近一两年公司效益不是很好,主要是公务旅游和商务旅游减少。当被问到经济效益如何时,龙潭路上一家旅行社负责人刘先生说:“你就别提效益了,哪有什么效益啊!”刘先生

生称,公司已经一个多月没收满过旅行团,最近也是在硬撑。

迎胜路一家新成立的旅行社李经理比较乐观,他说成立半年多以来,公司经营还算过得去,不过他也承认,现在的旅游行业比较不景气,“我们选择在最艰难的时候,进入这个市场,相信低谷之后会迎来发展。”

东平县旅游行业协会赵先生认为,当前旅游业正处于转型期。他介绍,公务旅游基本没有了,个人休闲旅游最近有所增加,以后这将是主要方向,“随着带薪休假制度的推进,我还是很看好这个市场的。我们正积极摸索这方面的经验,最近在做自驾游团体的旅游服务。”

大量导游转行谋生 副总得亲自带团

东平县一家旅行社负责人说,近几年尤其是近一年来,公司导游从业人员流失很多,很多导游都转行去做其他的了。“公司一共有十三四位导游,近一年,有四个人辞职不干了,流失30%以上。”他介绍,因为旅游法实施以来,导游灰色收入减少,而且社会保障不完善,所以留不住人。

在龙潭路一家旅行社,记者问经理,最近导游流失多不多,他说,公司一直在招聘,但是来应聘的,不是嫌待遇不好直接不干,就是干上没几天就走了。“公司确实没活,导游没团带,整天

在办公室闲着,也不怨人家走。”

迎胜路上一家大型旅行社副总谢先生在接受采访时表示,近一两年导游的流失率比较高,大约在25%左右,他说:“当然每个行业有一定的人才流动是正常的,但是公司导游流动以往没这么高,正常情况下也就在10%左右。”他说,尤其是2012年进公司的这一批人,基本上都在2013年十一之后流失了。因为人手不够,作为公司副总的谢先生也要亲自带团,“今年3月份到10月份,我基本上每个周末都要带团出去,这在以前是没有的。”

往年千余人考导游证 近两年仅剩两三百

东岳大街上一家旅游公司崔经理说,虽然近来旅游市场不太景气,公司业务量也有所下降,但是公司对导游、计调等旅游服务专业人才仍有招聘需求,“因为走掉的太多了。”他说,公司需要的是有一定经验,能“实战”的人才,“有些刚毕业的大学生才来了工作热情很高,但是过一段时间就不行了,因为没有经验,在学校学的东西与实际脱节。生在泰安,连个爬泰山的团都带不了。”

泰安导游协会会长谢方军表示,近两年导游行业人才流失很多,但是补充进来的新鲜血液很少,很多旅游类专业的毕业生就业方向很不确定,想干什么的都有。谢方军曾经担任过导游从业资格考试口试的考官,他说“据我了解,以前泰安每年参加导游证考试的人数都在一千多,而近一两年只有二三百人。”

Vöhringer
菲林格尔
—德国系 非凡家—

青春狂享曲

2014

最后一次

全场特价 后惠无期

79元、89元、99元……

菲林格尔地板

2014最后一场 终极优惠 后惠无期

11月22日 山东·济南 咨询热线: 0531-68829108

全省联动 终极狂享

